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Краткая аннотация работы
   Роль конфликтов в классном коллективе велика.  Проблемы взаимоотношений влияют не только на сплочение коллектива, но и  на  учебный процесс. Огромное количество времени ежедневно у педагога уходит на разбор конфликтных ситуаций.   И самое трудное в том, что «с ходу» любой конфликт решить невозможно, для этого необходимы время, место, помощь со стороны коллег, соц. педагога или психолога.      Основываясь на собственном опыте, мы приходим к выводу о том, что конфликт легче предупредить, чем разрешить.  
    Цель: Гармонизация внутреннего психического состояния ребенка, снятие тревожности.

      Планируемые результаты: 


 Предметные:- научиться применять полученные знания в жизни.
 Метапредметные: - принимать и сохранять учебную задачу;

-формулировать собственное мнение и позицию; 
-осуществлять самоанализ успешности участия  в учебном диалоге;

-строить понятное для слушателей высказывание, задавать уточняющие вопросы, формулировать простые выводы; 

-использовать интонационную выразительность речи.

Личностные: - учебно-познавательный интерес к новому и способам решения новой частной задачи;

-осознавание необходимости самосовершенствования; 
-раскрытие коммуникативных качества личности.
Мастер класс  «Давайте жить дружно» …
	Э
тап урока
	Содержание
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	УУД

	1. 


	Приветствие педагога.
Организационный момент. 

Слайд №1.
	Дорогие ребята! Посмотрите на тему нашего занятия и попробуйте догадаться о чем пойдет речь. Сегодня мы отправимся в путешествие в мир своего Я.  Мы поучимся с вами смотреть на себя и своих друзей со стороны. Попробуем понаблюдать за своими поступками и поступками одноклассников, при этом будем делать выводы. Но отправляясь в путь, давайте вспомним правила, которые мы возьмем с собой в  путешествие


	(Выслушиваются мнения ребят).

Читают правила:

  -помоги другому - помогут и тебе;                                              - смотри - и ты увидишь…  - слушай, - и ты услышишь…


	Познавательные УУД:

Поиск информации

Построение логических рассуждений.



	2. 


	Игра 

«Улыбка».

Позитивный настрой
	Давайте сядем удобней, расправим плечи и улыбнемся.

С таким замечательным настроением начинаем работать.
	В игре рассматриваются разные способы улыбки. Педагог вместе с детьми должны прийти к выводу о том, что улыбка человека должна нести в себе заряд добра для других.


	Познавательные УУД:

Синтез (целое из частей)

	3.
	3.Игра «Радуга»
	Педагог на мокрый лист бумаги наносит кистью брызги красок. Посмотрите на лист. Что происходит? Проделайте сами это упражнение.

Наносим краску  по цветам радуги. Люди, применяя разного цвета краски для рисования, чувствуют, что каждый цвет несет в себе определенную ауру, заряд.

Красный-страсть, борьба, выносливость

Оранжевый - открытость, доверие, бодрость

Желтый - любознательность, вдохновляющий

Зеленый - энергия, сила, гармония

Голубой - эмоции, любовь, глубина чувств

Синий - грусть, одиночество, творчество

Фиолетовый – тайна, фантазия.

Отгадайте загадку: Разноцветное коромысло над речкой повисло. А похожи  наши разноцветные капельки-огоньки на брызги радуги?

А можно ли предположить, что эти капельки похожи на наш с вами класс, где каждая капелька-это человек.?  (Например, эта капелька-Аня, эта-Лена…) Вы уже нашли свою капельку?

	Дети наблюдают, делают вывод. Слушают мнение других.

(Капелька движется, она живая).

Дети повторяют, наблюдают за движением красок.

Отгадывают загадку. (Радуга).

Ребята показывают свою капельку.
	Познавательные УУД:

 Познавательный интерес.



	4. 


	Методика В. Шур

«Лесен

ка» 


	 На листочках-заготовках  уже нарисована лесенка. Вам необходимо найти своё место на одной из ступеней. Педагог с разрешения учащихся,  делает выводы о взаимоотношении в общем по классу. (Можно не называя ребят, расставить все результаты на Лесенке класса)
	Дети выполняют задание. . Педагог задаёт детям вопросы по отношению их рисунков, тем самым помогает разобраться ребятам в отношениях друг к другу
	1РегулятивныеУУД: Подчинение правилам
Личностные УУД:

Нравственно-эстетическое оценивание.



	5.
	Вопрос-ответ
Слайд №2.
	А теперь давайте попробуем ответить на два вопроса, а я буду записывать ваши ответы.

1.Что мне помогает общаться с одноклассниками?

 2.Что мне мешает общаться с одноклассниками? 

Сейчас я буду читать ваши ответы, а вы, если считаете, что это качество вам подходит, то

 поднимите руку. Какие выводы можно сделать?


	Дети отвечают, учитель записывает ответы детей.

1.(помогают улыбки, доброе отношение, щедрость, дружба) 2. (насмешки, негатив, грубость)

Вывод: Очень хорошо, что можно  отличать добрые поступки от злых. Хорошо и то, что  видны хорошие и плохие моменты. Надо анализировать свои поступки.


	Коммуникатив
ные УУД: Учёт разных мнений и интересов

	6
	Рассмотрим ситуацию.
Слайд №3.
	         Давайте представим, что друг попросил у вас на 1 день книгу. Прошло 3 дня, а он её так и не отдал. Вы ему звоните и говорите : 

1.Если ты не принесешь книгу, то я пожалуюсь маме.2.Ты потерялся вместе с книгой? 3.Ты не забыл про книгу? Я тоже готовлю по ней доклад. 4.Принеси книгу, она мне  нужна. 5.Принеси книгу, больше ты от меня ничего не получишь.

С каким разговором вы согласны и почему? 

А теперь представьте, что книгу взяли вы. Какое из этих высказываний вы бы хотели услышать? А какие не хотели бы ?

Попробуем сделать вывод.


	Разбираем ситуацию. Ребята выбирают ответ. Выслушиваются разные версии. 

Проигрывается ситуация наоборот.
Вывод: всегда нужно помнить о своих поступках. Нужно подбирать правильные слова для разговоров. Надо вырабатывать в себе хорошие качества и помогать другим.


	Коммуникатив
ные УУД: Учёт разных мнений и интересов. Обоснование своей позиции.

Регулятивные

УУД: Умение сохранить цель действий.


	7.
	Игра «Доброе животное»

(минутка отдыха).


	Учитель тихим таинственным голосом говорит: «Встаньте, пожалуйста, в круг и возьмитесь за руки. Мы – одно большое доброе животное. Давайте послушаем, как оно дышит. А теперь подышим вместе! На вдох делаем шаг вперед, на выдох – шаг назад. А теперь на вдох делаем два шага вперед, а на выдох – два шага назад. Так не только дышит животное, так же четко и ровно бьется его большое доброе сердце, стук – шаг вперед, стук – шаг назад, и т. д. Мы все берем дыхание и стук сердца этого доброго животного себе».


	Обучающие вместе с учителем проигрывают ситуацию, прислушиваются к действиям своим и друзей.
	Коммуникатив
ные

УУД: развитие межличностных отношений.

	8
	Игра «Встреча с именем» 


	8.А сейчас сядем  удобно. Мы вновь отправимся путешествовать по сказочной поляне. Смотри - и ты увидишь, слушай - и ты услышишь. Когда на поляне нет посторонних глаз, то на ней летают наши имена. Когда имена прилетают, то поляна наполняется звуками их веселых голосов. Давайте приготовимся к встрече со своим именем. Сядьте удобно, расслабьтесь и закройте глаза. Положите руку на свое сердце. Вы слышите как оно бьется?  Назовите вслух свое имя.  Представьте свое имя. На что оно похоже? Как оно выглядит? Из чего оно сделано? Какие в нем есть цвета? Как оно пахнет? Как звучит? Какая тайна есть у вашего имени? Пока никому не говорите эту тайну.


	Визуализация имени.
	Коммуникатив
ные УУД: Учёт разных мнений и интересов. Обоснование своей позиции.

Регулятивные УУД: Умение сохранить цель действий.


	9.
	Рисунок имени.  «Радужный цветок».
Слайд №4.


	1.Посмотрите на радужный цветок. Посмотрите как он красив. Поднимите вверх руку и представьте, что один из цветов этой радуги прилетел к вам на ладонь. Зажмите его в кулаке. У вас на столах лежат лепестки цветка. Возьмите и нарисуйте тем цветом, который прилетел к вам,  свое имя не лепестке.

2.Мы вновь на сказочной поляне. Посмотрите какой волшебный цветок вырос на поляне. По  - другому этот цветок можно назвать мандалой.  Мандала - это слово санкритское и переводится как «круг» или «центр».  Выражают такие рисунки центр души человека, что-то глубинное, которое сразу и не приметишь. Такие рисунки в форме круга мы можем встретить везде. Например - Земля имеет форму круга, глаз человека, снежинка и др.

 Найдите глазами свой лепесток. Посмотрите как тесно он находится с другими. А что будет, если я один лепесток уберу?  Будет ли цветок так же красив? Так вот и в классе, если один сделает дурной поступок, то другие ребята будут печальны. Если кто-то обидел другого, то больно будет всем. Если вспыхнет конфликт, цветок мгновенно завянет .


	Рисунок имени.

(Во время выполнения рисунков звучит спокойная музыка).

Рисунки детей складываются в цветок.

Вывод: У нас получилась мандала имен нашего класса. Посмотрите как красиво! Здесь и цветы, ягоды, море… Это наши имена показали нам свою тайну.

Дети помогают учителю.
	Личностные УУД:

Нравственно-эстетическое оценивание.



	10
	Слушаем мини-сказку
	Пшик любил шик. Одевался с шиком, гулял с шиком, гостей принимал с шиком. А уж с каким шиком его хоронили! И на том свете торжественно приняли. Только попросили от шика отскрестись. Давай он отскребаться. Ох сколько шика соскреб! Смотрят - целая гора шика, а Пшика нет. Весь соскребся. 

Чему научила вас сказка?

У вас есть дома мягкие игрушки? Вы их обнимаете? Обнимите друг друга так, как вы обнимаете игрушки.


	Дети высказывают свои мнения.

Вывод: Надо  жить и  относиться друг к другу так, как бы вы хотели, чтобы относились к вам. Без шика, а с добрыми чувствами.

Ребята обнимают друг друга.
	Познавательные УУД:

Смысловое чтение.

Познавательный интерес.


	11.
	Итог занятия

«Дерево желаний».
Слайд №5.
	11.Итог: Игра «Дерево желаний».

Вспомним как называется наше занятие. («Давайте жить дружно»). Вам понравилось? Посмотрите на дерево желаний. Оно большое и крепкое. Видите красную кнопку. Мысленно нажмите на неё и загадайте желание о дружбе в нашем классе. Оно обязательно сбудется.


	Посмотрим на  мандалу нашего класса, помашем ей и попрощаемся до следующей встречи.


	Личностные УУД: Способность к самооценке. 

Регулятивные: адекватность оценивания.


